Kursprov, varterminen 2017

Maematik

Delprov D

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess

enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWket

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2025-06-30.



Anvisningar — delprov D

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalb Delprov D vt2017

120 minuter f6r delprov D.

Tillatna hjalpmedel pa delprov D ar digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av flera olika uppgifter. LLosningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper, som du limnar in
tillsammans med provhiftet. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar kravs det ocksi att du
 redovisar dina l6sningar

» forklarar/motiverar dina tankegangar

* ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behéver endast svar anges. De ar markerade
med " Endast svar krdvs”.

Provet (delprov A—D) ger totalt hogst 81 poang.

Grans for provbetyget

E:  Minst 18 poing.

D:  Minst 31 poing varav minst 12 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 41 poang varav minst 20 poang pa lagst niva C.
B:  Minst 53 poing varav minst 7 poang pa niva A.

A:  Minst 63 poing varav minst 11 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fodelsedatum, program och klass
pa de papper som du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom



17.  Amina har tagit ett amorteringsfritt bolan pa 800 000 kr.
Hur mycket betalar hon 1 rinta per mdnad om drsrantesatsen ar 3,6 %? (2/0/0)

18.  Afrikas hogsta berg Kilimanjaro har en hojd pa 5 892 meter 6ver havet.
Johan vandrar mot toppen. Nir han tar en paus och kokar tevatten
konstaterar han att vattnet kokar vid 85 °C. Han vet att vattnets
koktemperatur sjunker ju hégre upp han kommer. Sambandet mellan
koktemperatur och hojd 6ver havet kan beskrivas med formeln

t= 100—i
300

dar #ar vattnets koktemperatur 1 grader Celsius och 4 ar héjden 6ver havet
matt 1 meter.

a) Vid vilken temperatur kokar vatten pa Kilimanjaros topp?
Endast svar kravs. (1/0/0)

b) Pa vilken h6jd 6ver havet befinner sig Johan nar han kokar
sitt tevatten? (1/1/0)
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19. Diagrammet visar antal elever i gymnasieskolan aren 1996-2015 (bla linje)
och en prognos for aren 2016-2024 (r6d linje).

Antal elever
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Killa: Skolverket

a) Vilket ar, enligt prognosen, forvantas antalet elever bli lika stort
som ar 20137 Endast svar kras. (1/0/0)

b) Hur stor var den procentuella 6kningen av antalet elever fran

ar 2003 till ar 20077 (1/1/0)

c) Antag att antalet elever fortsitter att 6ka pd samma sitt som prognosen
fran ar 2019 dll 4r 2023. Nir skulle da antalet elever bli 400 000? (0/2/0)
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20.

21.

Albin ska lagga nytt golv 1 sin lagenhet och viljer mellan tva olika golv.

Golv A: 345 kr/m?
Golv B: 395 kr/m?

For golv B finns nu ett erbjudande med 4 000 kr rabatt pa det
totala priset om man koéper 50 m? eller mer.

a) Hur mycket kostar golv A respektive golv B om Albin képer 20 m??

b) Ange en formel for hur mycket golv A kostar beroende pa
hur manga kvadratmeter golv man koper.

c) For vilken golvyta kommer golven att kosta lika mycket?

Oskar vinner x kr i en tavling.

Ahmed vinner 40 % mer an Oskar.
Stina vinner 20 % mindre an Oskar.

Hur ménga procent storre ar Ahmeds vinst jamfort med Stinas?

NpMalb Delprov D vt2017 5

(1/0/0)

(1/1/0)

(0/1/1)

(/1/1)



22. Erik, Carina och Sara har fatt i uppgift att bevisa yttervinkelsatsen.

Yttervinkelsatsen c = a + b

Vilken eller vilka av elevlsningarna ér bevis och vilken eller vilka 4r det inte?

Motivera.

CARINA ERIK SARA
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(0/2/0)

23. Musikklassen pa en skola ska ha en konsert. Biljettpriset f6r en vuxen
ar 100 kr och f6r barn 50 kr. Eleverna stiller upp en formel {6r hur
intakten for biljettforsiljningen I kr beror av antal salda vuxenbiljetter x st.

I=100x + 50(650 — »)

Hur ménga barnbiljetter saldes till konserten om intidkten blev 52 500 kr?

(/1/1)

24. I en opinionsundersckning fick Socialdemokraterna 33,4 % av rosterna.
Detta motsvarade en 6kning med 1,7 procentenheter fran forra
undersokningen. Moderaterna 6kade med 1,2 procentenheter till 23,6 %.
Kalle pastar att Okningarna ar lika stora.

Hur kan Kalle ha resonerat?
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25. Bilden visar en skiss av en skulptur som ska std 1 en park.
De horisontella pinnarnas lingd minskar med 20 % 6t varje steg

och avstindet mellan pinnarna ar 25 cm. Den forsta pinnen ar 2,0 meter lang.

. 2.0
Skissen ar inte skalenligt ritad

a) Hur lang dr den 6:e pinnen?

b) Unders6k hur hog skulpturen blir om den sista pinnen inte far
vara kortare an 15 cm.

26. Befolkningen i en stadsdel 6kar. Tiden det tar for befolkningen
att férdubblas beror pa den genomsnittliga procentuella 6kningen per ar.
En tumregel siger att férdubblingstiden ar lika med 70 dividerat med
den procentuella 6kningen per ar skriven i procentform.

a) Skriv tumregeln som en formel som beskriver hur
térdubblingstiden T ar, beror pa p, som ir
den procentuella 6kningen per ar skriven i procentform.

b) Anvind tumregeln for att berikna vilken procentuell 6kning per ar
som kravs for att befolkningen ska fordubblas pa 14 ar.

¢) Anvind en annan metod dn tumregeln och bestim ett mer noggrant
virde for den procentuella 6kningen per ar som kravs for att
befolkningen ska férdubblas pa 14 ar. Svara med tva decimaler.
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(0/2/0)

(0/1/2)

(0/1/0)

(0/2/0)

(0/0/2)
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